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Svar på fråga 2024/25:1244 av Håkan Svenneling (V) 
Regeringens ansvar för att upprätthålla folkrätten 

Håkan Svenneling har frågat mig om det är min uppfattning att 

Sverige tar sitt ansvar för att upprätthålla folkrätt och 

internationell lag i relation till Israels krig mot Gaza. 

Enligt Genèvekonventionernas gemensamma artikel 1 har 

konventionernas parter ett ansvar att under alla förhållanden 

iakttaga konventionen och sörja för att den iakttages. Detta kan 

ske på många sätt. 

Regeringen har sedan den 7 oktober 2023 varit tydliga med att 

Israel har en rätt att försvara sig, men att den rätten måste 

utövas i enlighet med folkrätten. I detta ingår att tillåta 

humanitärt tillträde.  

Sverige tar vårt ansvar. Vi är pådrivande för att införa EU-

sanktioner mot extremistiska ministrar som driver på för en 

illegal bosättningspolitik och aktivt motverkar en framtida 

tvåstatslösning.  
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Vi är ett av de länder som arbetar aktivt för att EU ska införa fler 

sanktioner mot extremistiska bosättare inom ramen för EU:s 

sanktionsregim för mänskliga rättigheter. 

Regeringen välkomnar att EU-kommissionen gör en översyn av 

den israeliska regeringens efterlevnad av den del i 

associeringsavtalet mellan EU och Israel som rör respekten för 

mänskliga rättigheter.  

Regeringen kallade nyligen upp Israels ambassadör för att 

inskärpa regeringens krav på den israeliska regeringen att 

omedelbart säkerställa säkert och obehindrat humanitärt 

tillträde till Gaza. Israel måste leva upp till sina skyldigheter att 

skydda civila och civil infrastruktur i enlighet med internationell 

humanitär rätt. 

Vi har även stöttat sanktioner mot Hamas och Palestinska 

islamiska jihad. Terroristorganisationen Hamas ansvar för den 

aktuella situationen väger tungt. Gisslan måste friges, 

villkorslöst och omedelbart. 

Sverige gör långt mer än andra länder och har varit tydliga med 

att Israel måste följa den internationella humanitära rättens 

regler. Vi driver på i EU för att sätta press på Israel och vi är, 

hittills under 2025, näst största givare av humanitärt stöd i EU 

och den femte största givaren av humanitärt stöd i världen. Det 

samlade svenska humanitära stödet till Gaza sedan oktober 

2023 uppgår till över 1 miljard kronor. 
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Stockholm den 18 juni 2025 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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